

铭记历史,警钟长鸣

——我市举行8·15防空防灾应急演练

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 陈稳 于超 朱春雨 摄影报道)昨天上午,一道警报鸣响划破长空,8·15防空防灾应急演练拉开帷幕。半个小时的时间里,依次鸣响了预先警报、空袭警报、灾情警报和解除警报四种音响信号,结合警报信号组织开展的防空防灾应急演练同步进行。

每年的8月15日是全市防空(防灾)警报试鸣日,今年我市即将迎来第25次试鸣,战争的硝烟早已散去,警钟却始终在耳畔长鸣。

拉响防空警报,铭记城市历史

今年的8·15即将来临,防空警报即将在城市上空鸣响。为什么是这一天?1945年8月15日,日本宣布无条件投降;1947年8月15日,我市第一次遭遇空袭。1998年,经由市政府、警备区研究确定,自当年开始,每年的8月15日为全市防空(防灾)警报试鸣日。

昨天上午,福山区雪花啤酒有限公司广场上,一道警报划破长空。半个小时的时间内,人防警报发出四种不同音响,分为预先警报、空袭警报、灾情警报和解除警报,各种警报信号鸣放间隔为3分钟。其中,鸣36秒、停24秒,反复3遍为一个周期(时间3分钟)叫做“预先警报”,这种警报用于空袭发生之前,特点是“长间隔”,提醒市民或许会有空袭发生,做好疏散准备;鸣6秒、停6秒,反复15遍为一个周期(时间3分钟)叫做“空袭警报”,这种警报用于空袭发生之时,特点是“短间隔”,声音比较急促,提醒市民做好疏散隐藏;鸣15秒、停10秒,再鸣5秒、停10秒,反复3遍,时间为2分钟,是“灾情警报”。连续鸣放,持续3分钟则叫做“解除警报”,代表空袭结束,这种警报的特点是“无间隔”。

每一次警报鸣响,既是对历史的铭记,也是对警报设备、通信网络的一场大拉练。经过多年发展,目前为止,我市500余台人防警报器分布在城市的高楼大厦和街头巷尾之间,音响覆盖率始终保持在98%以上的水平。



和街头巷尾之间,音响覆盖率始终保持在98%以上的水平。

开展实战演练,提升防灾能力

在警报鸣响的同时,结合警报信号组织开展防空防灾应急演练也在福山区上演。

预先警报鸣响后,西关小学的孩子们在老师和引导员的指引下,安全有序撤离到操场,建立临时庇护场所快速搭建应急帐篷,听从老师和人防引导员的现场宣传和指导。城市之光小区引导员挨户喊话,居民听见警报以后拉闸关水、关气,邻里之间相互呼喊帮扶撤离,在引导员的指引下有序的撤离楼区,按预定路线引导到地下人防工程内。

忽然之间,浓烟滚滚,灾情警报鸣响。现场模拟敌对我重要经济目标实行空袭后,目标建筑物受损,楼顶出现火情。一声号令,消防车呼啸而过,奔赴火灾现场,消防员在浓烟滚滚的烈火中不顾个人安危,不惜一切代价急救人、控火势,堵泄露、设警戒。蓝天救援队在搜救的帮助下以最快速度找到伤员并转移到安全区域并为伤员进行包扎,对昏迷人员进行心肺复苏紧急处理。救护车迅速到位,训练有素的医疗救护专业队赶到现场迅速投入到抢救伤员的战斗中,通信专业队及电力抢险抢修专业队组织通信抢修和电力抢险。当“解除警报”信号响起,正常的生产、生活秩序逐渐恢复。

向基层延伸,呵护百姓安全

自然灾害和突发事件严重威胁着广人民群众生命财产安全,我市把城市防护和重要经济目标防护作为人民防空的重中之重,加快推进疏散体系建设,更好

地呵护人民生命财产安全。

本次应急疏散演练,是人民防空工作向基层延伸,向企业、学校拓展的实践尝试。组织了深圳雪花啤酒有限公司烟台分公司部分人员、城市之光小区部分居民和西关小学部分师生参加。为检验人防专业队伍遂行任务能力,还组织了医疗救护、消防、治安、应急救援等专业队参加,他们已在演练现场搭建了保障分区。“通过演练,我们了解了很多防空防灾知识,也会将这些知识向更多人进行宣传。”参加演练的居民王琦说。

“市国防动员办公室联合福山区政府举行的8·15防空防灾应急演练,严密有序,提高了人民防空专业队伍协同配合、应急实战能力水平,宣传了人防国防知识,收到了良好的效果。”市国防动员办公室党组书记赵军说,今后将在更多区市举行这样的活动,起到居安思危、警钟长鸣的作用。

我市每年新增中、高级职称约8900人

职称制度改革全力破除人才发展体制机制障碍

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小 媒 通讯员 于荟)记者昨日从全市职称制度改革工作总结会议上获悉,自2018年改革以来,全市每年平均约8900名专业技术人才新取得中、高级职称,与改革前相比增长153%;其中,每年新增中级职称5200余人,副高级职称2900余人,正高级职称800余人,为加快全市发展建设提供了强有力的人才和智力支撑。我市新型职业农民职称评定和药品技术初中级职称“以考代评”等多项省级改革试点,为推动全省职称制度改革提供了“烟台方案”。

记者了解到,作为全省基层职称制度改革试点地市,我市2019年在全省率先

开展了基层职称制度改革,结合实际研究制定了基层工程和基层农业高级职称评价标准条件,建立符合基层实际的评价考核体系,在乡镇事业单位中开展基层工程、农业、卫生、中小学教师等系列高级职称评审,为全省推进基层职称制度改革提供经验和参考。截至2022年底,我市共评审通过基层高级职称2700多人,约1.3万名基层专业技术人才通过享受“直评”政策申报了相应高级职称。

结合传统优势的特色农业产业,我市率先在种植业、畜牧业、水产养殖业领域选取4个区市开展新型农民中、初级职称评定试点。结合新型职业农民特点,建立了科学的评价机制,为推进乡村人才振兴提供了技术支持。4年来,近千人取得新型职业农民职称。

充分发挥海洋经济业态优势,结合高新区产业和人才特点,于2020年获批全省第一批特色专业职称评审试点地市,近3年来,全省共有54人取得船海专业高级职称。

我市大胆探索、改革创新,开展药品技术初、中级职称以考代评试点。采取“互联网+考试”,搭建“烟台市药品技术职称考试系统”,实现报名、审核、缴费、考试、阅卷等全链条线上管理等一系列评价、管理新模式、新方法,于2022年12月份完成全省首次试点考试,我市试点做法在全省推广。

聚焦“专精特新”企业人才特点,建立职称申报举荐制度,开展“专精特新”企业职称申报评审导航专项行动,在畅通申报渠道、完善评价标准、创新评价方式、优化服务管理等方面制定了一系列有针对性的倾斜政策,为全市“专精特新”企业职称申报评审提供政策支持。2022年,在“专精特新”企业评选中、高级职称711人,推荐“专精特新”企业申报正高级工程师27人,营造了良好的选才用才环境。

一系列具体有针对性的举措畅通了职称申报渠道,进一步打破户籍、地域、身份、档案、人事关系等限制,我市着力破除阻碍人才发展的体制机制障碍,人才获得感大大加强。

退役军人王建鑫:

擦亮战场的“智”胜“鹰眼”



工作中的王建鑫。

离侦察”“函数密位法”等技术方法,有效提高了侦察准确率和定位精度,编写的某型无人机操作与训练一书填补了多年来训练无教材的空白,翻开他在“暴风雨部队”编写的该训练教材,记者看到从无人机的参数到起飞、飞行、降落各个阶段都有相应讲解。近6万字的教材,凝练了王建鑫安全飞行百余个架次的飞行经验。

“之前是用软件模拟飞行,拿到近程无人机后,一开始只有说明书和装备图。”王建鑫说。为了充分掌握无人机的战斗性能,发挥无人机战场上的“第二双眼睛”功能,王建鑫带领机组不断训练。

搭档托举无人机迎风顺势一抛,王建鑫手握遥控器,娴熟地推动升降舵……面对智能化程度更高、操作难度更大的无人

机装备,白天王建鑫带领机组从高、矮、侧不同视角进行训练,记下遥控距离、飞行高度、续航时间等复杂参数,晚上他就和战友们一次次进行“头脑风暴”。“达到机组所有人都能胜任AB岗,实现最短时间内完成换岗后的任务。”王建鑫介绍。

2015年,他被某培训机构评为“特聘外控讲师”,担任训练教员期间,为四大战区共计26个单位培训了300余名操控手。服役期间,他先后3次参加全军无人机集训并取得第一名,4次参加军区、集团军侦察兵比武,先后获得军级荣誉13次,被官兵誉为“无人机操作王”。2016年,因工作成绩显著,他被集团军评为“践行强军目标优秀士兵标兵”,荣记二等功1次。

无人机飞行过程中油门损坏、不执行

命令、“空中停车”回收问题……对于一名“老练”的操作手来说,无论什么情况,王建鑫都能操作无人机带着装备到指定位置降落。2019年,他参加陆军组织的“近程无人机专业”定级考评,是北部战区陆军唯一一名通过一级评定的操作手。同年5月,在两次演训任务中,他带领无人机组执行无人侦察任务6个架次,其中夜航飞行4次,夜间侦察目标数量在历年演训侦察任务中成绩最好,占单位侦察总目标数量的一半,受到集团军首长点名表扬。

总结形成“先总体形态、后重点详查”的战法应用”和“无人机空中侦察与地面侦察协同侦察战术应用”两个成果,能出色完成三维立体侦察的王建鑫,2019年再次荣立二等功1次。

从交通基本靠走,通讯基本靠吼,到信息实时共享、共联共通,经历过军队摩托化、机械化、数字化转型的王建鑫感慨:“未来战场,侦察先行。在现代战争中,无人机侦察已成为战场勘察的重要手段,只有让官兵充分掌握无人机的战斗性能,才能确保在战场上定位准、查得清、打得快。”

2022年,王建鑫转业到烟台市莱州荣军医院后,不忘部队的培养。在新的岗位上传承荣军医院“全心全意为退役军人服务是我们永远不变的初心和使命”的院训,在新的岗位上坚守退役不褪色,永葆军人本色,在服务群众的一线上扎实工作。

YMG全媒体记者 秦菲

通讯员 耿鹏 姜凯 摄影报道

拿地即开工

栖霞市启动建设项目审批新模式

本报讯(YMG全媒体记者 夏靖尧 通讯员 蔡佳雨)通过“拿地即开工”模式,栖霞市两家公司办理了开工许可等手续。8月9日,山东曼同药业有限公司和烟台泰达产业园区发展有限公司项目经办人连连称赞:“没想到栖霞市行政审批服务局的审批速度这么快。”

近日,栖霞市行政审批服务局开创了栖霞建设项目审批新模式。通过实施“全链条、全流程”跟踪服务,“拿地即开工”审批模式实行“容缺受理、预审批、告知员的周到服务。

承诺”,提前介入开展审批服务工作,环环相扣、层层推进,切实提高了项目审批效率。自推行以来,栖霞市行政审批服务局不断优化审批流程,为企业发展“抢”时间、追进度,推动项目“早开工、早建成、早投产、早见效”。

烟台泰达产业园区发展有限公司工作人员表示,“拿地即开工”模式让企业切实感受到了栖霞市为企业服务的诚意。为表示感谢,企业特意为栖霞市行政审批服务局送上了锦旗,感谢工作人员的周到服务。

芝罘区筑牢防汛“安全堤”

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 曹韬)昨日记者从芝罘区发改局获悉,芝罘区积极储备应急物资,切实提高应对各类灾害的物资保障水平,筑牢防洪“安全堤”。

铁稿、棉被、帐篷……在芝罘区应急物资储备库,各种生活类应急物资整齐摆放在货架上,安全管理制度、物资出入库制度张贴在墙上,消防器材摆放井然有序。“我们已储备救灾帐篷、雨衣、雨鞋等28类应急物资,并每季度开展物资盘点、整理,每年进行物资补充,确保生活保障物资关键时刻为救灾工

作提供有力可靠的保障。”储备库工作人员介绍到,目前,绿林工具、救生圈、救生衣等救援物资同样储备充足,质量完好,随时可用。

进入汛期以来,芝罘区发改局多次配合应急部门,开展救灾物资调拨模拟演练,提高防汛救灾物资出库水平。“每到汛期,我们24小时保持值班值守、联络畅通,确保接到调拨指令后立刻响应,快速完成救灾物资调运任务。确保关键时刻调得出、运得快、用得上,为防汛救灾工作提供有力可靠的保障。”芝罘区发改局工作人员表示。

烟台高新区

开展汛期安全生产大检查

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 通讯员 徐伟)近日,烟台高新区规划国土建设部分负责人带队成立3个检查组,对在建项目施工现场进行汛期安全生产大检查,开展隐患排查,落实各项防范措施,加强安全风险管控,确保现场生产安全。

经认真排查,针对在检查中发现的排水措施不畅、汛期应急预案启动迟缓等问题,检查组现场要求施工企业立即整改,及

时消除隐患,并要求施工单位要进一步细化汛期施工应急预案,增强预案的可操作性和针对性,做好防汛抢险救灾物资的补充和储备工作,确保汛期施工安全。

下一步,烟台高新区规划国土建设部将继续加强防汛安全监督检查工作,同步开展汛期危大工程和起重机械专项检查,持续加强区内各在建工地防汛及安全生产检查工作,确保安全平稳度汛。

齐抓共管 守护路域环境

本报讯(通讯员 田东方)为进一步提升蓬莱辖区国省干线公路管养水平,遏制公路运输车辆“滴、冒、漏”等问题,消除超限超载运输车辆带来的道路交通事故安全隐患,自7月中旬开始,蓬莱公路中心会同烟台市公安局蓬莱分局交通警察大队、蓬莱区交通运输局、烟台市蓬莱区综合行政执法局等部门积极开展辖区国省干线公路安全联合执法行动。

此次行动采取不定时间、不定地点、不定联合方式的形式开展辖区国省干线运输车辆排查

工作,在联合行动过程中,通过车辆登记台账形式,追根溯源,结合公路法安全宣传教育和依法处罚等辅助手段,登记并进行安全教育车辆47辆,源头排查2处,督导漏撒车辆自行整改6起,依法处罚漏撒逃逸车辆5辆。

下一步,中心将变专项联合行动为日常随机行动,形成齐抓共管局面,进一步防范和遏制因运输车辆违法违规操作带来的各类道路隐患问题,切实维护群众生命财产安全。

烟台市应急管理局黄渤海新区分局

红色动能助推高质量安全发展

本报讯(通讯员 王晓兵 曲慧)今年以来,烟台市应急管理局黄渤海新区分局以“百名书记破百题、争先扛旗勇担当”主题活动为契机,优化“模范应急·安全先锋”党建品牌,深入实施“忠诚铸魂、聚力攻坚、示范引领”三大工程,推动机关党建与业务工作深度融合,推动应急管理工作高质量发展。

在全局组织开展“三学三促”主题活动,推动安全生产理念入脑入心。实施“聚力攻坚”工程,打造横纵覆盖全域的“空天地”立体化林火“灭火”信息化体系。强化防汛三层督导检查机制,认真组织开展汛期安全大检查,累计派出检查组414个,查改隐患129项,确保安全度汛。

烟台市防空(防灾)警报试鸣通告

根据《中华人民共和国人民防空法》和《山东省实施<中华人民共和国人民防空法>办法》的有关规定,烟台市人民政府和烟台警备区已于1998年决定每年的8月15日为全市防空(防灾)警报试鸣日。通过警报试鸣,使广大市民进一步熟悉防空、防灾警报信号,不断提高国防观念和增强防空防灾意识。为了确保正常的工作和生活秩序,现将今年警报试鸣的有关事项通告如下:

一、试鸣时间:2023年8月15日上午9:30至10:00。

二、试鸣范围:全市各区市城区。

三、信号种类:分为预先警报、空袭警报、灾情警报和解除警报四种。各种警报信号鸣放间隔为3分钟。其信号识别:

预先警报:鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间为3分钟;

空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间为3分钟;

灾情警报:鸣15秒,停10秒,再鸣5秒,停10秒,反复3遍,时间为2分钟;

解除警报:连续鸣放3分钟。

四、媒体播报:防空防灾警报鸣放时,烟台广播电视台(广播:新闻频率、交通频率/电视:新闻综合频道、公共频道)将同步播放防空防灾警报信号。届时,请广大市民注意收听、收看。

特此通告。